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Niederschrift 

über die 01. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Wirtschaftsförderung (Digitalisierung, 

Tourismus und Umwelt) der Ortsgemeinde Rheinbrohl am Dienstag, dem 17. September 

2019, um 18.30 Uhr Rathaus Gertrudenhof.  

Ortsbürgermeister Oliver Labonde eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die 

anwesenden Ausschussmitglieder und die Vertreter der Verwaltung. Er stellt die 

Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerecht ergangene Einladung zur Sitzung fest. 

Die Anwesenheitsliste zur obigen Niederschrift kann bei der Verbandsgemeindeverwaltung 

Bad Hönningen sowie der Ortsgemeinde Rheinbrohl auf Wunsch eingesehen werden. 

 

TAGESORDNUNG           ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 

 1. Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 
 

 2. Bratung über die Forstwirtschaftspläne für das Forstwirtschaftsjahr 
2020 

 
 3. Neuauflage des Gastgeberkatalog 2020/2021 

 
 4. Vorstellung von zwei neuen buchbaren Programmen 

„Entspannen, Genießen und erleben am Mittelrhein“ 
 

  4.1 Auf den Spuren der Römer 3 – Tages – Programm 
 

  4.2 Wellness am Caput Limitis 2 – Tages – Programm 
 

 5. Vorstellung der neuen Internetseite „Wirtschaftsförderung“ 
 

 6. Installation von freien WLAN – Hotspots in der Ortsgemeinde 
Rheinbrohl 
 

 7. Beantwortung von Anfragen 
 

 8. Mitteilung der Verwaltung  
 

  FRAGESTUNDE: 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine 
Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner und den 
ihnen nach §14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) 
gleichgestellten Personen und Personenvereinigungen nach 3 
16a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit gegeben, Fragen an 
die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden 
zu stellen. 
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Punkt 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 
Der Vorsitzende verpflichtet die Ausschussmitglieder Thorsten Gladki,  
Christian Kruft und Paul Kurtscheid zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Pflichten 
per Handschlag. 
 
Hierbei werden sie besonders auf die Vorschriften der §§ 20, 21 und 30 Abs. .1 
GemO hingewiesen. 
 

Punkt 2 Bratung über die Forstwirtschaftspläne für das Forstwirtschaftsjahr 2020 

 
Ortsbürgermeister Oliver Labonde erteilt Herrn Revierförster Oliver Müller das 
Wort. 
 
Dieser erläutert ausführlich den vorliegenden Forstwirtschaftsplan. 
Durch die extreme Hitze in diesem Jahr ist es zu enormen Schäden besonders 
an der Fichte gekommen. 
Weitere Schäden und Probleme im Rheinbrohler Wald werden dem Ausschuss 
umfassend dargestellt. 
Fragen hierzu werden beantwortet. 
 
Die im Forstwirtschaftsplan genannte Summe von - 5.482,00 € muss auf 
- 6.800,00 € geändert werden. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Ausschuss für Wirtschaftsförderung empfiehlt dem Gemeinderat zu 
beschließen: 

1. Dem „Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2020“ wird zugestimmt. 
2. Das Forstamt wird bevollmächtigt, mit den Unternehmen für diese 

Arbeiten nach dem vorgenannten Plan Verträge abzuschließen und die 
für den Forstbetrieb notwendigen Geräte und Materialien zu 
beschaffen. 

 
Beschluss Nr. 8 

Einstimmig 
 

Punkt 3 Neuauflage des Gastgeberkatalog 2020/2021 

 
Herr Detlef Odenkirchen, Leiter der Abteilung Strukturentwicklung und 
Tourismusförderung stellt dem Ausschuss drei Layouts des neuen 
Gastgeberkatalogs vor. 
Die Entscheidung fällt hierbei auf die eckige Variante, der Ausschuss bittet 
jedoch darum die Reihenfolge der Bilde wie folgt zu ändern: 
Rheinbrohl, Hammerstein und Leutesdorf. 
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Ebenso wird die Abteilung gebeten eine Aufstellung der Anfragen bezüglich der 
Kataloge zu ermitteln, eine Aufstellung wird durch die Abteilung nachgereicht. 
 

Kenntnis genommen 
 

Punkt 4 Vorstellung von zwei neuen buchbaren Programmen 
„Entspannen, Genießen und erleben am Mittelrhein“ 

 
Die Tagesordnungspunkt 4.1 und 4.2 werden gemeinsam besprochen. 
 
Herr Odenkirchen verteilt an die Ausschussmitglieder einen Vorschlag für zwei 
buchbare Programme in der Verbandsgemeinde. 
Hierzu werden seitens des Ausschusses einige Anregungen und 
Verbesserungsvorschläge an Herrn Odenkirchen gerichtet. 
 
Ein Termin zur weiteren Beratung soll gemeinsam mit den Gewerbetreibenden 
und den Fraktionen bis zur Sitzung im November vereinbart werden. 
Ebenso bittet der Ausschuss in Erfahrung zu bringen, wie hoch das Budget zur 
Gestaltung dieses Flyers sein wird. 
 

Kenntnis genommen 
 

 4.1 Auf den Spuren der Römer 3 – Tages – Programm 

 
Gemeinsame Beratung unter TOP 4 
 

 4.2 Wellness am Caput Limitis 2 – Tages – Programm 

 
Gemeinsame Beratung unter TOP 4 
 

Punkt 5 Vorstellung der neuen Internetseite „Wirtschaftsförderung“ 

 
Herr Odenkirchen stellt die neugestaltete Seite Wirtschaftsförderung 
ausführlich dar. 
Fragen hierzu werden durch ihn umfassend beantwortet. 
 
Der Ausschuss bittet die Verwaltung in Erfahrung zu bringen, ob eine 
Versicherung (Beratungshaftung) vorliegt. 
 

Kenntnis genommen 
 

Punkt 6 Installation von freien WLAN – Hotspots in der Ortsgemeinde Rheinbrohl 

 
Nach kurzer Einführung in das Thema wird dieser Tagesordnungspunkt zur 
weiteren Beratung in den Fraktionen nochmals besprochen bis zur Sitzung des 
Gemeinderates. 
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Punkt 7 Beantwortung von Anfragen 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

Punkt 8 Mitteilung der Verwaltung 

 
Ortsbürgermeister Oliver Labonde informiert den Ausschuss über die 
Veranstaltung am 16.09.2019 in der Verbandsgemeindeverwaltung, in welcher 
über das Einzelhandelskonzept gesprochen wurde. 
Bis Oktober wird dieses noch ausgearbeitet. 
 

 
 
Mit einem Dank für die rege Mitarbeit schließt Ortsbürgermeister Labonde die Sitzung. 
 
   
 
 
   


